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RECURSO DE REVISIÓN 

EXPEDIENTE: 987/2023. 

SUJETO OBLIGADO: COLEGIO DE ESTUDIOS CIENTÍFICOS Y TECNOLÓGICOS DEL 

ESTADO DE YUCATÁN (CECYTEY). 

COMISIONADO PONENTE: DOCTOR EN DERECHO, ALDRIN MARTÍN BRICEÑO CONRADO  

 

 
ANTECEDENTES: 

 

• Fecha de solicitud de acceso: El día veintitrés de octubre de dos mil veintitrés, marcada con el 

número de folio 310568023000017, en la que requirió:  

“1.- Quiero que me informen por qué permiten que la profesora Luz del Alba Canto Polanco, 

otorgue platicas, clases etc, con ideología política, cuando el artículo 5 fracción VI, del Código de 

Ética de los Servidores públicos al Gobierno del Estado de Yucatán, señala expresamente que los 

servidores públicos deberán abstenerse de hacer proselitismo en su jornada laboral u orientar su 

desempeño laboral hacia preferencias políticas electorales. 2.- Quiero saber que(sic) sanciones 

van a imponer a esta señora, que solo(sic) está haciéndole daño a los jóvenes, con un 

adoctrinamiento que está prohibido en la legislación estatal, en el código de conducta. Merece una 

suspensión total y definitiva de su cargo por violar estas disposiciones. Por lo anterior requiero lo 

siguiente: 3.- Quiero escaneo su nómina de todo el año 2023. 4.- Quiero que me digan cual(sic) es 

su cargo, y 4.1.- cuánto alumnos atiende esta señora, para saber a cuántos ya adoctrinó con las 

mañas del viejo régimen. 5.- Después de toda esta relatoría de hechos, y que estoy seguro que 

ustedes van a investigar, quiero escaneo de la renuncia de Luz del Alba Canto, por las 

consideraciones anteriormente manifestadas. 6.- Quiero que le den vista a la contraloría Interna 

del enlace electrónico que comprueba que esta señora es priista, quiero escaneo de la vista que 

ustedes otorguen. Esta información la requiero digital.”. 

• Acto reclamado: La respuesta inicialmente se admitió contra la entrega de información 

incompleta y la entrega o puesta a disposición de información en un formato incomprensible y/o no 

accesible para el solicitante, empero de la consulta efectuada a las constancias que obran en 

autos del presente expediente, se determina enderezar la litis, resultando procedente de 

conformidad a las fracciones II y VIII respectivamente, del artículo 143 de la Ley General en cita, 

esto es, la declaración de inexistencia y la entrega o puesta a disposición de información en un 

formato incomprensible y/o no accesible, respectivamente. 

• Fecha en que se notificó el acto reclamado: El día siete de noviembre de dos mil veintitrés. 

• Fecha de interposición del recurso: El día ocho de noviembre de dos mil veintitrés. 

 

CONSIDERANDOS: 

Normatividad Consultada:  

Ley General de Transparencia y Acceso a la Información Pública. 

Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de Yucatán. 
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Código de la Administración Pública de Yucatán. 

Ley que crea el Colegio de Estudios Científicos y Tecnológicos del Estado de Yucatán 

 

Áreas que resultan competentes: la Dirección de Administración y Finanzas, a través del 

Departamento de Administración del Personal, y el Departamento Jurídico. 

 

Conducta: En fecha siete de noviembre de dos mil veintitrés, el Sujeto Obligado hizo del conocimiento 

del ciudadano la respuesta recaída a la solicitud de acceso marcada con el folio 310568023000017, 

inconforme con ésta, el ciudadano el día ocho del referido mes y año, interpuso el medio de impugnación 

contra la entrega de información incompleta y la puesta a disposición de información en un formato 

incomprensible y/o no accesible para el solicitante, resultando inicialmente procedente de conformidad a 

las fracciones IV y VIII respectivamente, del artículo 143 de la Ley General de Transparencia y Acceso a 

la Información Pública. 

 

 En primer término, del análisis efectuado al escrito de inconformidad, se advierte que la intención 

del recurrente es ampliar la solicitud de acceso con folio 310568023000017, , pues inicialmente 

peticionó: “1.- Quiero que me informen por qué permiten que la profesora Luz del Alba Canto Polanco, 

otorgue platicas, clases etc, con ideología política, cuando el artículo 5 fracción VI, del Código de Ética 

de los Servidores públicos al Gobierno del Estado de Yucatán, señala expresamente que los servidores 

públicos deberán abstenerse de hacer proselitismo en su jornada laboral u orientar su desempeño 

laboral hacia preferencias políticas electorales; 2.- Quiero saber que sanciones van a imponer a esta 

señora, que solo está haciéndole daño a los jóvenes, con un adoctrinamiento que está prohibido en la 

legislación estatal, en el código de conducta. Merece una suspensión total y definitiva de su cargo por 

violar estas disposiciones. Por lo anterior requiero lo siguiente: 3.- Quiero escaneo su nómina de todo el 

año 2023; 4.- Quiero que me digan cual(sic) es su cargo; 4.1.- cuánto alumnos atiende esta señora, para 

saber a cuántos ya adoctrinó con las mañas del viejo régimen; 5.- Después de toda esta relatoría de 

hechos, y que estoy seguro que ustedes van a investigar, quiero escaneo de la renuncia de Luz del Alba 

Canto, por las consideraciones anteriormente manifestadas, y 6.- Quiero que le den vista a la contraloría 

Interna del enlace electrónico que comprueba que esta señora es priista, quiero escaneo de la vista que 

ustedes otorguen. Esta información la requiero digital.””, y al interponer el recurso de revisión que nos 

atañe, manifestó que su interés radicaba en obtener: “…Por otro lado pedí que me informen que 

procedimiento van a llevar a cabo en contra de las acusaciones contra la priista luz del alba y no 

atendieron mi requerimiento, ni ellos ni el comité, allá es falta de exhaustividad…”; por lo que, en la 

especie se actualiza la causal de improcedencia prevista en la fracción VII del artículo 155 de la Ley 

General de Transparencia y Acceso a la Información Pública; toda vez, que el recurrente amplió su 

solicitud de acceso al interponer el presente medio de impugnación, pues inicialmente requirió diversa 

información respecto a los hechos que describió, empero no así se le informe de qué procedimiento se 

iniciará, como pretende hacer valer en su agravio, pues no se requirió en el contenido de la solicitud 

de acceso en cuestión; en tal virtud, se actualiza el supuesto de sobreseimiento previsto en la fracción 

IV del artículo 156 de la Ley General de Transparencia y Acceso a la Información Pública, que en su 
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parte conducente dice: “IV. Admitido el recurso de revisión, aparezca alguna causal de improcedencia en 

los términos del presente Capítulo”, por advertirse la causal de improcedencia dispuesta en la fracción 

VII. 

 

 Continuando con el estudio efectuado al escrito de interposición, se desprende que el recurrente 

manifestó su desacuerdo con la conducta de la autoridad recurrida respecto a la respuesta 

proporcionada al requerimiento de información de los contenidos 3.- Quiero escaneo su nómina de todo 

el año 2023; 4.- Quiero que me digan cual(sic) es su cargo, y 6.- Quiero que le den vista a la contraloría 

Interna del enlace electrónico que comprueba que esta señora es priista, quiero escaneo de la vista que 

ustedes otorguen, ya que manifestó lo siguiente: “Me dan un link para descargar la nomina(sic) de luz del 

alba de todo 2023 y no abre. Además no lo dan en formato abierto, escanearon un documento y lo 

subieron como imagen, resulta en un obstáculo. …De cualquier manera el link proporcionado no 

entrga(sic) la nomina(sic) de luz del alba de todo el año 2023.Por otro lado pedí vista a la contraloría y 

copia de la vista y no me la entregaron, tampoco se pronunció el comité al respecto. También pedí que 

me informen cual(sic) es su cargo de luz del alba y no atendieron mi petición, ni ellos ni el comité. Como 

verán es una cadena de errores, violaciones a los principios de exhaustividad, fundamentación(sic), 

motivación, violación(sic) al derecho humano de accesar(sic) a la información. Pido que sancionen y den 

vista al órgano interno de control del sujeto obligado en contra del responsable de transparencia y de 

todo el comité de transparencia del sujeto obligado.”; por lo que, su intención versó en que su 

inconformidad únicamente fuera tramitada en cuanto a dicho contenido, desprendiéndose así su deseo 

de no impugnar la conducta de la autoridad responsable en lo que toca a los diversos 1, 2, 4.1, y 5; pues 

no expresó agravios; por lo tanto, no serán motivos de análisis, al ser actos consentidos. 

 

 Ahora bien, atendiendo a las documentales que obran en autos, se desprende que la intención del 

Sujeto Obligado, en lo que respecta al contenido 6, versó en declarar la inexistencia de la información 

en sus archivos; por lo tanto, en el presente asunto se determina enderezar la litis, resultando 

procedente de conformidad a las fracciones II y VIII respectivamente, del artículo 143 de la Ley General 

en cita. 

 

 Admitido el presente medio de impugnación, se corrió traslado al Sujeto Obligado, para que dentro 

del término de siete días hábiles siguientes al de la notificación del referido acuerdo, manifestara lo que a 

su derecho conviniera, según dispone el artículo 150 fracciones II y III de la Ley General de la Materia; 

siendo el caso, que dentro del término legal otorgado para tales efectos el Sujeto Obligado no rindió 

alegatos, ni tampoco pretendió con posterioridad a la solicitud de acceso modificar o revocar el acto 

reclamado, esto a fin que el recurso de revisión que nos ocupa quedará sin materia de estudio, ya que 

de las constancias que obran en autos no se advierte alguna que así lo acredite. 

 

 Del estudio realizado a las constancias que obran en autos del presente expediente y de las que 

fueran puestas a disposición del ciudadano por la Plataforma Nacional de Transparencia, se desprende 

que el Sujeto Obligado requirió a las áreas que resultaron competentes a saber: el Departamento 
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Administración del personal, y el Dirección Jurídico; siendo que, por oficio 

CECYTEY/DAF/0468/2023 de fecha siete de noviembre del año dos mil veintitrés, determinó en 

cuanto los contenidos 3, 4 y 6, lo siguiente:  

 

“… 
 

 
… 

 
 
…” 

 

 En la que atañe a la declaración de inexistencia, fue confirmada por el Comité de Transparencia 

del Sujeto Obligado, por Acta de la Segunda Sesión Extraordinaria 2023 de fecha siete de 

noviembre de dos mil veintitrés, y por resolución CECYTEY/DAF/0462/2023 de misma fecha, en la 

cual determinó lo siguiente: 

 

“… 

 

… 
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…” 

 

 En tal sentido, a fin de determinar si el agravio vertido por el particular respecto a los contenidos 

de información 3.- Quiero escaneo su nómina de todo el año 2023, y 4.- Quiero que me digan cual(sic) 

es su cargo, resulta procedente o no, este Órgano Colegiado en ejercicio de la atribución prevista en la 

fracción XXII del ordinal 9 del Reglamento Interior del Instituto, que consiste en recabar mayores 

elementos para mejor proveer, consultó la liga electrónica proporcionada por la autoridad responsable, a 

saber: 

https://tematicos.plataformadetransparencia.org.mx/web/guest/informacionrelevante?p_p_id=informacion

relevante_WAR_informacionrelevante&p_plifecycle=0&p_p_state=normal&p_p_mode=view&_informacio

nrelevante_WARP_informacionrelevante_controller=sueldoscontroller, la cual dirige a la página de la 

Plataforma Nacional de Transparencia, que contiene diversos apartados de información: “DIRECTORIO”, 

“SUELDOS”, SERVICIOS”, “TRÁMITES”, “CONTRATOS”, “PADRÓN DE BENEFICIARIOS”, 

“SERVIDORES PÚBLICOS SANCIONADOS”, “PRESUPUESTO ANUAL ASIGNADO”, “EJERCICIO DEL 

PRESUPUESTO” y “RESOLUCIONES”; siendo que al acceso al inherente a “SUELDOS”, se visualiza un 

buscador; consulta de mérito, que para fines ilustrativos se insertan las capturas de pantalla siguientes: 

 

https://tematicos.plataformadetransparencia.org.mx/web/guest/informacionrelevante?p_p_id=informacionrelevante_WAR_informacionrelevante&p_plifecycle=0&p_p_state=normal&p_p_mode=view&_informacionrelevante_WARP_informacionrelevante_controller=sueldoscontroller
https://tematicos.plataformadetransparencia.org.mx/web/guest/informacionrelevante?p_p_id=informacionrelevante_WAR_informacionrelevante&p_plifecycle=0&p_p_state=normal&p_p_mode=view&_informacionrelevante_WARP_informacionrelevante_controller=sueldoscontroller
https://tematicos.plataformadetransparencia.org.mx/web/guest/informacionrelevante?p_p_id=informacionrelevante_WAR_informacionrelevante&p_plifecycle=0&p_p_state=normal&p_p_mode=view&_informacionrelevante_WARP_informacionrelevante_controller=sueldoscontroller
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 Esta autoridad, procedió a escribir en el buscador el nombre de la persona de quien se pide la 

información solicitada, apareciendo un registro de información de los años 2021, 2022 y 2023, del cual 

se visualiza el cargo y el sueldo neto que percibió durante diversos periodos reportados, con los campos 

siguientes:  
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 Y al darle clic al apartado de “SUELDO NETO”, se obtuvo la información con la información 

desglosada de la nómina de la profesora titular, en formato abierto, es decir la información puede ser 

copiada y descargada, observándose lo siguiente: 
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 En mérito de lo anterior, se desprende que, si bien la liga electrónica proporcionada por el Sujeto 

Obligado es accesible, pues se encuentra disponible al público en formatos electrónicos disponibles en 

internet, ya que abre a diversos apartados de las obligaciones de transparencia del Sujeto Obligado en la 

Plataforma Nacional de Transparencia, y que en atención al contenido que se peticiona, se visualiza el 

apartado de “SUELDOS”, en la cual se puede obtener el cargo y el sueldo neto, con el respectivo 

desglose de nómina, en forma digital; lo cierto es, que la autoridad responsable fue omisa en dar 

cumplimiento a lo dispuesto en el artículo 130 de la Ley General de Transparencia y Acceso a la 

Información Pública, pues no le indicó al ciudadano los pasos que debe seguir para su obtención, 

es decir, no precisó la forma para que pudiera adquirir dicha información, pues para llegar a ella se tiene 

que seguir una serie de pasos, por ejemplo: dar clic al apartado de “SUELDOS”, añadir en el buscador el 

nombre de la persona de quien se pide la información, de la cual se obtendrá información de los años 

2021, 2022 y 2023, visualizándose el cargo que ocupa, y al dar clic al apartado de “sueldo neto”, la 

nómina desglosada de quien se desempeña como “PROFESORA TITULAR”. 

 

 Ahora bien, convine establecer de manera específica en cuanto a la nómina, lo siguiente: 

 

 Como primer punto, se hace referencia que la nómina es considerada como el documento que a 

modo de recibo de salario individual y justificativo se entrega al trabajador por la prestación de un 

trabajo. 

La Ley de los Trabajadores al Servicio del Estado y Municipios de Yucatán, en su artículo 39 

dispone: 
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“ARTÍCULO 39.- LOS PAGOS A LOS TRABAJADORES SE HARÁN PRECISAMENTE EN FORMA PUNTUAL LOS DÍAS 15 Y 

ÚLTIMO DE CADA MES, HACIÉNDOLES ENTREGA EN LA UBICACIÓN DE LAS DEPENDENCIAS DONDE LABORAN, LOS 

CHEQUES EXPEDIDOS EN SU FAVOR POR LAS CANTIDADES QUE CUBRAN SU SUELDO Y LAS DEMÁS PRESTACIONES 

A QUE TUVIESEN DERECHO, ACOMPAÑADOS DEL TALÓN RESPECTIVO DONDE FIGUREN LOS DIFERENTES 

CONCEPTOS. 

EN LOS CASOS DE TRABAJADORES QUE PRESTEN SERVICIOS EN FORMA EVENTUAL POR TIEMPO FIJO U OBRA 

DETERMINADA, LOS PAGOS PODRÁN EFECTUARSE CADA SEMANA Y EN EFECTIVO EN MONEDA NACIONAL.” 

 

 El Reglamento del Código de la Administración Pública de Yucatán, precisa: 

 

“… 

ARTÍCULO 125. PARA EL EJERCICIO DE LAS ATRIBUCIONES QUE LE CONFIERE EL CÓDIGO Y EL DESPACHO DE LOS 

ASUNTOS DE SU COMPETENCIA, LA SECRETARÍA DE EDUCACIÓN CONTARÁ CON LA SIGUIENTE ESTRUCTURA 

… 

V. DIRECCIÓN DE ADMINISTRACIÓN Y FINANZAS; Y 

… 

ARTÍCULO 140. EL DIRECTOR DE ADMINISTRACIÓN Y FINANZAS TENDRÁ LAS SIGUIENTES FACULTADES Y 

OBLIGACIONES: I. ESTABLECER, CON LA APROBACIÓN DEL SECRETARIO, LAS POLÍTICAS, NORMAS, SISTEMAS Y 

PROCEDIMIENTOS, PARA LA ÓPTIMA ADMINISTRACIÓN DEL PERSONAL Y RECURSOS FINANCIEROS E INFORMÁTICOS 

DE LA SECRETARÍA; 

… 

IX. VERIFICAR Y AUTORIZAR LA DOCUMENTACIÓN QUE COMPRUEBE Y JUSTIFIQUE LAS EROGACIONES QUE CON 

CARGO AL PRESUPUESTO DE ESTA SECRETARÍA SE REALICEN Y, EN SU CASO, PRESENTAR AQUELLAS QUE DEBAN 

SER AUTORIZADAS POR SU TITULAR; 

… 

XI. CONSOLIDAR Y MANTENER ACTUALIZADOS LOS REGISTROS CONTABLES; ELABORAR LOS ESTADOS 

FINANCIEROS Y DEMÁS INFORMES INTERNOS Y EXTERNOS QUE SE REQUIERAN; DIFUNDIR LAS NORMAS Y 

PROCEDIMIENTOS A QUE DEBA SUJETARSE LA CONTABILIDAD PRESUPUESTARIA Y PATRIMONIAL DE ESTA 

SECRETARÍA; Y VERIFICAR SU CUMPLIMIENTO; 

…” 

 

Del artículo citado se desprende que los trabajadores que prestan un servicio al Estado y a los 

municipios de Yucatán, se les entrega un “talón” en el cual obran datos como el sueldo y demás 

prestaciones que reciban, mismo documento que no es otro más que la nómina. 

 

 En tal sentido, se advierte que la información que dé respuesta al contenido 3, sería aquella 

documental que el Sujeto Obligado expida en modo de recibo de salario individual y justificativo que le 

entrega al trabajador por la prestación de un trabajo, y no así los registros electrónicos que obren en la 

liga electrónica que proporcionare. 

 

 En consecuencia, se determina que sí resulta procedente el agravio vertido por el recurrente, 

ya que el ciudadano no obtuvo acceso directo a la información que se peticiona en el contenido 4, 

ni se le instruyó como llegar a ella en términos del artículo 130 de la Ley General en cita; y en lo que toca 

al contenido 3, la información no corresponde a la peticionada, pues no se visualiza el documento 

que a modo de recibo de salario individual y justificativo se entrega al trabajador por la prestación de un 

trabajo, esta es, la nómina de pago. 



10 
 

 

 Ahora bien, en lo que toca a la declaración de inexistencia del contenido: 6.- Quiero que le den 

vista a la contraloría Interna del enlace electrónico que comprueba que esta señora es priista, quiero 

escaneo de la vista que ustedes otorguen, es oportuno precisar que el artículo 129 de la Ley General 

de la Materia, prevé la obligación de los Sujetos Obligados de proporcionar únicamente la información 

que se encuentre en su poder, situación que permite a la autoridad invocar la inexistencia de la misma, 

en los casos que así lo amerite. 

 
Asimismo, es necesario establecer que de conformidad con el artículo 53 fracción III de la Ley 

de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de Yucatán, los Sujetos Obligados 

podrán negar la información solicitada previa demostración y motivación que, al referirse a alguna de sus 

facultades, competencias o funciones, no hayan sido ejercidas por la autoridad, debiendo motivar la 

causal por las cuales no las ejerció; por lo que, los Sujetos Obligados, al no ejercer dichas facultades, 

competencias o atribuciones, actuarán atendiendo a lo previsto en los artículos 138 y 139 de la Ley 

General de Transparencia y Acceso a la Información Pública, remitiendo dicha declaración de 

inexistencia al Comité de Transparencia respectivo, para efectos que éste garantice que se efectuó una 

búsqueda exhaustiva de la información, y determine la imposibilidad de su generación, exponiendo de 

manera fundada y motivada, las razones por las cuales no se ejercieron dichas facultades, competencia 

o funciones. 

 

En este sentido, si el Sujeto Obligado determinare declarar la inexistencia de la información, para 

proceder de esa manera deberá atender a lo previsto en la legislación que resulta aplicable, esto es, lo 

contemplado en los artículos 131, 138 y 139 de la Ley General de Transparencia y Acceso a la 

Información Pública; siendo que en atención a lo establecido en los ordinales en cita y en cumplimiento a 

la facultad prevista en el ordinal 199 de la Ley General de la Materia, el Instituto Estatal de 

Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales, publicó en el Diario 

Oficial del Gobierno del Estado de Yucatán, el día veintisiete de julio de dos mil dieciocho, el Criterio 

02/2018, que establece el “PROCEDIMIENTO A SEGUIR POR PARTE DE LOS SUJETOS 

OBLIGADOS PARA LA DECLARACIÓN DE INEXISTENCIA DE LA INFORMACIÓN”, debiendo 

cumplirse al menos con lo siguiente:   

 

a) La Unidad de Transparencia deberá acreditar haber requerido a todas las áreas competentes. 

b) El área competente deberá informar haber realizado una búsqueda exhaustiva de la información 

solicitada, motivando la inexistencia de la misma y brindando de esa forma certeza jurídica al 

particular, remitiendo la solicitud al Comité de Transparencia respectivo, junto con el escrito en el 

que funde y motive su proceder. 

c) El Comité de Transparencia deberá: I) analizar el caso y tomar las medidas necesarias para 

localizar la información; II) emitir una resolución a través de la cual confirme la inexistencia de la 

información, la cual deberá contener los elementos mínimos que permitan a la solicitante tener la 

certeza que se empleó un criterio de búsqueda exhaustivo, señalando también las circunstancias 
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de tiempo, modo y lugar que generaron la inexistencia, y III) Exponga de forma fundada y 

motivada, las razones por las cuales en el caso particular no ejerció dichas facultades, 

competencias o funciones, lo cual notificará a la solicitante a través de la Unidad de 

Transparencia. 

d) Se deberá notificar al particular la resolución del Comité de Transparencia. 

 

En mérito de lo anterior, se desprende que no resulta ajustada a derecho la conducta del 

Sujeto Obligado, pues manifestó haber requerido al área competente para conocer de la información 

peticionada, a saber, el Departamento Jurídico, quien declaró la inexistencia, misma que fuera 

confirmada por el Comité de Transparencia, mediante el Acta de la Segunda Sesión Extraordinaria 

2023 de fecha siete de noviembre de dos mil veintitrés, y por resolución CECYTEY/DAF/0462/2023 

de misma fecha; lo cierto es, que no resulta fundada ni motivada la misma, es decir, por lo primero, no 

efectuó la cita de los preceptos legales aplicables al caso, y por lo segundo, no proporcionó las razones, 

motivos o circunstancias especiales que tomó en cuenta para sostener que en efecto dentro de sus 

archivos no se encontró la información solicitada; se dice lo anterior, ya que no obra en autos oficio de 

respuesta ni documental alguna en la cual el área responsable se hubiera pronunciado sobre la 

búsqueda exhaustiva de la información, o en su caso, fundando y motivando adecuadamente la 

inexistencia de la misma en sus archivos, esto en razón que, la información que se peticiona a la fecha 

de la solicitud de acceso corresponde a actuaciones o hechos futuros, y por ende no obra en resguardo 

en los archivos del Sujeto Obligado; asimismo, en atención al Crterio de Interpretación para sujetos 

obligados, con Clave de control:  SO/003/2017, emitido por el INAI, el cual es compartido y validado 

por el Pleno de éste Órgano Garante, los sujetos obligados no tienen la obligación a elaborar documetos 

ad hoc para la atención de solicitudes de acceso a la información que formulen los particulares, ya que 

únicamente están obligados a otorgar acceso a los documentos que se encuentren en sus archivos o 

que estén obligados a documentar, de acuerdo con sus facultades, competencias o funciones, conforme 

a las características físicas de la información o del lugar donde se encuentre; máxime, que el Comité de 

Transparencia se limitó únicamente en hacer como suyas las manifestaciones vertidas por el área en 

cuestión, sin analizar el caso ni tomar las medidas necesarias a fin de garantizar que se efectuó una 

búsqueda exhaustiva y dar certeza de la inexistencia de la información en sus archivos, de conformidad 

a lo previsto en los artículos 138 y 139 de la Ley General de Transparencia y Acceso a la Información 

Pública, así como el Criterio 02/2018, emitido por el Instituto Estatal de Transparencia, Acceso a la 

Información Pública y Protección de Datos Personales. 

 

 Consecuentemente, se determina que en efecto el acto que se reclama sí causó agravios al 

recurrente, coartando su derecho de acceso a la información pública, e incertidumbre acerca de 

la información que pretende obtener, perturbando el derecho de acceso a documentos que por su 

propia naturaleza son públicos y deben otorgarse a la ciudadanía. 

   

Sentido: Se Modifica la respuesta emitida por parte del Sujeto Obligado, y se le instruye a éste para 

que, a través de la Unidad de Transparencia realice lo siguiente: I. Ponga a disposición del 
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ciudadano la información recaida al contenido: 4. Quiero que me digan cuál es su cargo, en 

modalidad electrónica y formato accesible, de conformidad con lo dispuesto en el artículo 130 de la Ley 

General de Transparencia y Acceso a la Información Pública, esto es, indicando los pasos que debe 

seguir para su obtención, es decir, la forma para que pudiera adquirir dicha información; II. Requiera al 

Dirección de Administración y Finanzas, a través del Departamento de Administración del 

Personal, a fin que atendiendo a sus facultades y atribuciones, realice la búsqueda exhaustiva de la 

información inherente a: 3. Quiero escaneo su nómina de todo el año 2023, esto es, la documental que 

se expida a modo de recibo de salario individual y justificativo que le entrega al trabajador por la 

prestación de un trabajo, y la entregue, en la modalidad peticionada, en formato abierto; o bien, de no 

proceder su entrega en la modalidad peticionada, o en formato abierto, justifique fundada y 

motivadamente su entrega en otro medio diverso; III. Requiera al Departamento Jurídico, a fin que 

proceda a fundar y motivar adecuadamente la declaración de inexistencia de la información inherente al 

contenido: 6.- Quiero que le den vista a la contraloría Interna del enlace electrónico que comprueba que 

esta señora es priista, quiero escaneo de la vista que ustedes otorguen, y la remita al Comité de 

Transparencia, para efectos que de cumplimiento a lo previsto en los artículos 138 y 139 de la Ley 

General de Transparencia y Acceso a la Información Pública, así como el Criterio 02/2018, emitido por el 

Instituto Estatal de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales; III. 

Ponga a disposición del ciudadano las documentales en respuesta recaida a las solicitud de acceso que 

nos ocupa, en atención al numeral que precede, o bien, las que se hubieren realizado con motivo de su 

inexistencia en las que se funde y motive la misma, así como las actuaciones realizadas por parte del 

Comité de Transparencia; IV. Notifique al ciudadano las acciones realizadas, conforme a derecho 

corresponda, acorde a lo dispuesto en el artículo 125 de la Ley General de Transparencia y Acceso a la 

Información Pública, y V. Informe al Pleno del Instituto y remita las constancias que acrediten las 

gestiones respectivas para dar cumplimiento a lo previsto en la presente determinación. 

 

Plazo para cumplir e informar lo ordenado: Diez días hábiles contados a partir de la notificación de la 

resolución que nos ocupa.  

 SESIÓN: 25/ENERO/2023 

ARAC/MACF/HNM 

 

 

 

 


